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АНАЛІЗ СТРУКТУРНО-МЕХАНІЧНИХ ПАРАМЕТРІВ КЕРАМІЧНИХ МЕМБРАН 
В ТЕХНОЛОГІЧНОМУ ПРОЦЕСІ ВИГОТОВЛЕННЯ

З метою забезпечення заданих технологічних показників керамічних мембран у 
технологіях розділення дисперсних середовищ хімічної, харчової енергетичної та інших 
промисловостей необхідно використовувати мембрани з необхідними структурно- 
механічними властивостями. Одним з високотехнологічних способів виготовлення таких 
мембран є технологія пресування порошкових матеріалів.

Розглядається пресування біпорістого порошкового матеріалу. Порошок засипається в 
порожнину, утворену матрицею і нерухомим нижнім пуансоном. Ущільнення матеріалу 
відбувається під дією верхнього пуансона, що рухається вниз. Площини верхнього і 
нижнього пуансонів мають однаковий нахил відносно горизонтальної площини.

Для дослідження процесу ущільнення біпорістого матеріалу застосований метод 
математичного моделювання, що поєднує континуальний і дискретний підходи. 
Структурно-механічні властивості порошкового матеріалу в процесі пресування 
досліджується на двох масштабних рівнях. Деформування кожної пористої частинки 
розглядається в рамках континуального підходу на основі співвідношеннь теорії 
пластичності пористого тіла. Для розв'язання сформульованої крайової задачі 
використаний метод кінцевих елементів. При цьому кожна пориста частка замінюється її 
кінцево-елементної моделлю.

Результати проведеного комплексу обчислювальних експериментів показали:
а) розподіл внутрішньої пористості частинок і величини накопиченої пластичної 

деформації матеріалу основи частинок за об'ємом виробу є нерівномірним. Найбільш 
інтенсивно ущільнення відбувається в області тупих кутів і менш інтенсивно - в області 
гострих кутів. У верхній частині заготовки, що ущільнюється, щільність частинок вище, 
ніж в нижній його частині. Ця різниця зумовлена впливом контактного тертя між 
порошком і інструментом.

б) найбільша деформація матеріалу відбувається в області тупих кутів виробу, 
найменша - в області гострих кутів. Закономірності впливу зовнішніх сил аналогічні 
відомим результатам, стосовно ущільненнь монопористих дисперсних середовищ.

Встановлені особливості деформування частинок дисперсних систем і закономірності 
розподілу властивостей можуть бути використані при визначенні параметрів проникності 
мембран.
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